



高考快报

山东今年公费师范生招生四取一

□记者 王桂利 报道

本报济南7月25日讯 今年我省在山东师范大学、曲阜师范大学等17所高校招收公费师范生6000人。日前,提前批次公费师范生招生录取工作已经结束,省教育厅今天发布的录取信息显示,大批优秀考生踊跃报考,共计23865人报考公费师范生,总体录取比(录取人数/报考人数)为25%。

从报考情况看,今年报考公费师范生人数比2017年增加了33.4%。从录取情况看,理工类、文史类、艺术类、体育类录取比分别为26%、34%、15.8%、9.7%。从录取成绩看,理科录取最高分为639,文科录取最高分为623,分别高出自主招生最低录取控制参考线122分、73分,均高于2017年录取最高分,创历年来录取最高成绩。17所高校理工类、文史类录取平均分为535、554,分别高出本科普通批录取分数线100分、49分,其中,山东师范大学、曲阜师范大学文科最低录取分数线在552分以上。

我省从2016年起实施师范生公费教育,培养真正能够扎根乡村、服务乡村、奉献乡村的优秀青年教师。通过两年的招生和培养实践,招生数量由每年招收3000人增加至6000人,招生数量翻倍。培养高校由最初的9所高校逐步扩大至17所,均为省级教师教育基地学校。

为加大短缺学科教师补充力度,满足国家课程改革的开齐开足课程的需要,今年增加了心理健康教育、学前教育、特殊教育、音乐学、体育教育、美术学、舞蹈学、教育技术学等8个农村中小学教师短缺的专业,共计19个师范类专业。

为加强幼儿园教师队伍,补齐学前教育师资短板,今年起实施公费师范生乡村幼儿教师培养计划,选拔乐教、适教的优秀公费攻读学前教育专业,为乡镇中心幼儿园培养高层次的幼儿教师,着力解决我省公办农村幼儿园师资紧缺矛盾,改善师资结构,提升教育教学水平。

四成执行案件为何“执行不能”

□本报记者 张依盟 本报通讯员 段格林

“执行不能”不等于“执行难”。7月25日,记者从省法院召开的正确认识“执行不能”案件新闻发布会上获悉,目前,全省法院“执行不能”案件约占全部执行案件的40%。究竟哪些执行案件属于法律意义上的“执行不能”?

“在基本解决执行难的过程中,申请执行人的债权能否实现,除了取决于人民法院的执行工作是否得力等因素之外,被执行人有无履行能力是一个极为重要的因素。”省法院执行局局长程乐群介绍,根据被执行人的财产状况,人民法院执行的案件大致可以分为两大类:一是被执行人有财产可供执行的案件;二是被执行人确无财产可供执行,经法院穷尽手段仍不能执行到位的案件。

据了解,最高人民法院提出的“基本解决执行难”所针对的主要是被执行人有财产可供执行的案件。而对于被执行人确无财产可供执行,经法院穷尽手段仍不能执行到位的案件,称之为“执行不能”案件。

比如,交通事故、人身损害赔偿等执行案件中,有些加害人经济条件差,往往除了维持生计的生活必需品之外没有其他财产,无法进一步执行;一些企业因经营不善等原因,负债累累,其财产不足以满足所有的债权人,完全符合破产条件,但债权人、债务人都未申请破产,形成执行不能、破产不得的“僵尸案件”;还有一些民间借贷案件,因公司资金链断裂,又没有不动产等实际财产,导致无任何财产可供执行。

法院方面分析,这些案件形成“执行不能”,虽然有历史背景、市场行情,社会诚信环境以及意外不测等方面因素,但债权人自身的原因也不容忽视。主要表现在几个方面:

第一,风险意识不强。有些债权人未审慎地了解债务人是否具有履行能力,未进行风险评估、不要求提供担保财产就草率地与之从事交易。

第二,碍于情面。有些当事人双方关系要好,彼此了解,债权人不好意思提出担保要求,仅仅基于对债务人的信任就与之合作或者出借款项。

第三,在利益驱动下,抱有侥幸心理。比较典型的就是非法吸收公众存款的受害人,这些受害人明知投资风险很大,但是往往心存侥幸。一旦事发,其收回投资款的希望则很渺茫。

第四,主张权利不及时。有些债权人不注重对债务人的后续跟踪管理,债务人已明显不具备还款能力,债台高筑,甚至人去楼空,但债权人对此却仍不知晓,导致主张权利时,债务人的财产均已被其他债权人控制。

第五,不善于运用法律手段保护自己的合法权益。有些债权人知道发生争议时诉至法院,但却不懂得运用诉前保全、诉讼保全等措施来减少自己的损失。

法院提示广大群众,在进行民事活动中,从事市场交易时,一定要树立和增强风险防范意识、风险自担意识,在事前充分关注和预判可能导致无法实现债权的各类风险点,慎重决策;要充分运用商业保险、财产担保等手段提前控制风险;出现风险后,应及时采取提起诉讼、申请诉讼保全等措施降低风险,减少“执行不能”出现的可能性,为实现自己的债权筑牢基础。否则,将承担相应的风险后果。

全省法院决战“基本解决执行难”

□记者 张依盟 通讯员 段格林 报道

本报济南7月25日讯 记者今天从省法院获悉,今年以来,全省各级法院多措并举决战“基本解决执行难”,执行质效大幅提升。

据了解,2016年3月,最高人民法院提出,“用两到三年时间基本解决执行难问题”。目前,全省法院“基本解决执行难”工作取得了阶段性重大进展。据统计,2016年1月至今,全省法院旧存加新收执行案件合计1032577件(其中旧存36784件,新收995793件),已结案件923500件,执行到位金额1646亿元;累计发布失信被执行人名单106.6万例,对45.27万被执行人发布限制消费令,限制77.09万人次购买机票,限制32.63万人次购买动车、高铁票;自2017年4月省法院与省公安厅签订协作备忘录以来,截至2018年5月,公安机关共协助查找被执行人1467人次,以拒不执行判决、裁定罪判处288人。

“当前,基本解决执行难的综治格局已经基本形成,但一些惩戒机制的落实还要加强推进,有财产可供执行案件在法定期限内实际执结率还需要大力提升。”省法院相关负责人表示。

国务院调查组赴吉林

开展长春长生违法违规生产狂犬病疫苗案件调查工作

新华社北京7月25日电 为贯彻落实习近平总书记、李克强总理关于长春长生生物科技有限责任公司违法违规生产狂犬病疫苗案件的重要指示批示精神,7月23日国务院调查组赴吉林,开展长春长生违法违规生产狂犬病疫苗案件调查工作。

7月24日,国务院调查组组长、市场监管总局党组书记、副局长毕井泉主持召开调查组第一次全体会议,传达学习习近平总书记、李克强总理等中央领导同志重要

指示批示精神,要求调查组深入学习领会习近平总书记重要指示精神,坚决贯彻落实李克强总理重要批示要求,牢固树立以人民为中心的发展思想,提高政治站位,增强“四个意识”,贯彻落实“四个最严”要求,切实做好案件调查、违法惩处及后续处置工作,坚决守住安全底线,维护社会安全稳定大局。

会议要求,要重点围绕七个方面开展工作。一是彻查涉案企业违法违规行为,全面查清违法违规事实和涉案疫苗

流向,做好调查取证工作;二是依法严惩违法犯罪行为,严肃查处涉案企业,对直接责任人等涉案人员要依法严惩;三是对公职人员履职尽责进行调查,发现失职渎职行为的要严肃问责;四是科学开展风险评估,研究提出分类处理救济措施;五是要妥善处理涉案企业后续工作;六是要回应社会关切,及时公布案件调查进展情况,普及疫苗安全科学知识;七是要研究改革完善疫苗管理体制的工作举措,建立健全保障疫苗质量

安全的长效机制。根据工作需要,调查组下设案件调查组、监管责任组、综合组和专家组等工作组。

调查组听取了吉林省人民政府、药监局检查组的工作汇报,中央纪委国家监委、公安部、国家卫生健康委、证监会通报了前期工作开展情况。国务院调查组全体成员和吉林省有关领导参加会议。

据悉,国家药监局正抓紧组织全国监管力量对全部疫苗生产企业进行全流程全链条检查,切实保障人民群众健康。

中国疾控中心专家解答不合格百白破疫苗有关问题

接种不合格疫苗儿童如何补种

中国疾控中心专家25日就疫苗接种有关问题回答公众关切。

问:针对效价不合格百白破疫苗已经做了哪些工作?

答:2017年10月29日,原国家食品药品监管总局、原国家卫生计生委下发通知,责成吉林、湖北省食品药品监管部门责令疫苗生产企业切实履行产品召回责任,及时封存和召回不合格疫苗。要求河北、山东、重庆三地卫生计生部门立即停止使用相关批次百白破疫苗,追查流向和使用情况。原国家卫生计生委组织相关专家进行评估,经专家评估,部分儿童虽接种了不合格百白破疫苗,但由于易感人群尚未形成显著积累,短期内引起相应疾病暴发和较大范围流行的概率较低。

2018年3月,中国疾控中心组织专家制定了《百白破疫苗补种技术方案》,并印发至河北省、山东省、重庆市疾控中心 and 长春长生公司、武汉生物公司。同时,组织三省疾控中心的专家,讨论补种的相关细节和技术要求,共同拟定了百白破疫苗补种知情同意书、补种告知书等。河北、山东、重庆三省(市)卫生计生部门按照补种通知要求和技术方案规定,制定本地区补种工作实施方案,开展人员培训,接种不合格百白破疫苗儿童补种工作陆续展开。

问:如果接种了效价不合格百白破疫苗,补种规范是什么?

答:百白破疫苗受种儿童需分别于3、4、5月龄和11月龄各接种1剂次,共4剂次。按照知情同意、自愿免费原则开展补种。根据已接种不合格百白破疫苗剂次的不同,采取不同补种措施,但综合考虑补种增加的异常反应发生风险,受种儿童接种百白破疫苗的总剂次不超过5剂次。具体补种程序为:接种过1剂次不合格疫苗的儿童,补种1剂次;接种过2剂次或3剂次不合格疫苗的儿童,按照总剂次不超过5剂次的原则,补种2剂次或1剂次。接种间隔参照当地百白破疫苗补种实施方案。

(据新华社北京7月25日电)

国家药监局答疫苗监管问题

长春长生严重违反药品管理法

公安机关追究刑事责任。本次飞行检查所有涉事批次产品尚未出厂和上市销售,全部产品得到有效控制。

问:对长春长生生物公司进行飞行检查发现了哪些问题?采取了什么措施?

答:根据举报提供的线索,7月6日-8日,国家药品监督管理局会同吉林省食品药品监督管理局对长春长生生物科技有限责任公司(以下简称长春长生生物公司)进行飞行检查;7月15日,国家药监局会同吉林省局组成调查组进驻企业全面开展调查;7月15日,国家药监局发布《关于长春长生生物科技有限责任公司违法违规生产冻干人用狂犬病疫苗的公告》。

初步检查发现,长春长生生物公司编造生产记录和产品检验记录,随意变更工艺参数和设备。上述行为严重违反《中华人民共和国药品管理法》《药品生产质量管理规范》(药品GMP)有关规定。国家药监局已责令企业停止生产,收回药品GMP证书,召回尚未使用的狂犬病疫苗,并会同吉林省局对企业立案调查,涉嫌犯罪的移送

计生委立即组织专家研判,向有关省市发出通知,要求各地做好不合格疫苗处置工作。一是责令企业查明流向。经查,长春长生生物公司生产的该批次疫苗共计252600支,全部销往山东省疾病预防控制中心;武汉生物公司生产的该批次疫苗共计400520支,销往重庆市疾病预防控制中心190520支,销往河北省疾病预防控制中心210000支。二是立即停止使用不合格产品。三是责令疫苗生产企业报告2批次不合格疫苗出厂检验结果,对留样重新检验,认真查找效价不合格原因。四是派出调查组对两家企业开展调查,并进行现场生产体系合规性检查。五是抽取两家企业生产的所有在有效期内的百白破疫苗样品进行检验。涉事疫苗已全部封存并由企业完成召回。

长春长生生物公司自去年以来一直未恢复百白破疫苗的生产。武汉生物公司整改后,中检院对其连续生产的30批百白破疫苗进行效价测定,结果全部符合规定,结合现场检查,恢复生产。

(据新华社北京7月25日电)

水污染物排放:省标或将严于国标

省十三届人大常委会第四次会议审议多部法规草案



□本报记者 赵君

省十三届人大常委会第四次会议对《山东省水污染防治条例(修订草案)》《山东省农村公路条例(修订草案)》《山东省台湾同胞投资促进和权益保护条例(草案)》《山东省学生体质健康促进条例(草案)》进行审议。

按日连续处罚多种排污行为

省环保厅厅长王安德在作说明时表示,《山东省水污染防治条例》是2000年制定的,许多规定已不适应当前加强环境保护和污染防治工作的需要,对条例进行全面修订非常必要。

条例修订草案在明确省人民政府制定严于国家标准的水污染物排放标准的同时,还授权省人民政府可以扩大特别排放限值实施范围,规定市级政府可以提出执行严于国家和省水污染物排放标准的特别排放限值,报省人民政府批准后实施。

对超标排污或者超总量控制指标排污;未取得排污许可证排放污染物;未批先建的;通过暗管、渗井、渗坑、灌注或者篡改、伪造监测数据,或者不正常运行防治污染设施等逃避监管的方式违法排放污染物;未按照规定进行预处理向污水集中处理设施排放不符合要求的工业废水;排放法律、法规规定禁止排放的水污染物等违法行为,条例修订草案规定了按日连续处罚的措施。

农村公路增加“治超”内容

《山东省农村公路条例》颁布实施十年来,我省农村公路事业快速发展,同时也面临一些新情况、新问题。省交通运输厅厅长江成在作说明时介绍,根据“放管服”改革的精神和简政放权的要求,在修



□CFP供图

对超标排污或者超总量控制指标排污等多种违法行为,《山东省水污染防治条例(修订草案)》规定了按日连续处罚的措施。图为夏日的徽山湖。

订条例过程中结合农村公路特点,对建设程序的有关规定进行了较大修改。一是借鉴交通运输部《农村公路建设管理办法》的表述,把农村公路建设项目分为“重要农村公路建设项目和一般农村公路建设项目”,并在设计、施工等环节适当简化程序。二是在农村公路建设项目监理单位确定上取消了“应当通过招标选择”的规定,只明确“按照国家有关规定实行工程监理制度”。三是增加了“农村公路建设项目完工后,交工验收由项目法人负责;竣工验收由交通运输主管部门会同公安等有关部门组织”,进一步明确了交工和竣工的实施组织主体。

相较于国道、省道,农村公路的治超基础比较薄弱。为此,本次修订增加了治超的相关内容。一方面,规定了乡(镇)

人民政府可以根据村道保护的需要,在村道的出入口设置必要的限高、限宽设施;另一方面,增加了非现场执法的条款,规定县级人民政府交通运输主管部门可以在农村公路上设置超限技术检测设施设备,自动检测、拍摄和记录行驶中货运车辆的车货总质量、几何尺寸、车辆图像等信息,为今后在农村公路“治超”实施非现场执法提供了法规依据。

投资就业台胞享本省居民待遇

省政府台湾事务办公室副主任张民忠在作说明时介绍,为鼓励台湾同胞到我省投资,参与我省发展建设,结合我省的实际情况以及有关促进投资的规定,《山东省台湾同胞投资促进和权益保护

条例(草案)》着重规定了促进台湾同胞投资的内容。

为促进台湾同胞在本省安居乐业,增强台湾同胞的认同感和归属感,条例草案明确给予台湾同胞与本省居民同等待遇。明确规定,台湾同胞投资者和在本省合法就业的台湾同胞以及随行家属,在住宿、医疗、交通、通讯以及旅游景点、文化、体育、娱乐等生活消费方面,按照规定享受与所在地居民同等待遇。台湾同胞投资者和在本省合法就业的台湾同胞的子女,可以按照有关规定进入所在地幼儿园、中小学就读,并与所在地幼儿、学生享有同等待遇。台湾同胞投资者和在本省合法就业的台湾同胞,可以根据相关规定参加社会保险和缴存住房公积金,并与所在地居民享有同等的权利。

学校不得挤占健康教育课时

省教育厅厅长邓云锋在作说明时说,《山东省学生体质健康促进条例(草案)》为保障学生体育活动的场地设施,规定了学校体育设施的建设、开放等内容;为保障学生体育活动时间,规定了校园体育活动时间、体育教学、课外体育活动内容;为引导学生加强体育锻炼,规定体育科目纳入初中、高中学业水平考试和学生综合素质评价范围,普通高等学校学生毕业应当按照规定修满体育课程并成绩合格。

条例草案明确学校的健康教育责任,规定学校应当按照规定开设健康教育课程,对学生开展科学用眼、口腔卫生、精神卫生、性健康教育等方面的教育,学校不得削减或挤占健康教育课时;明确开展学校卫生工作的具体要求,规定学校应当设置卫生保健、心理健康辅导场所并配备或聘请专业人员或者专门教师,建立和完善学生健康体检制度,做好传染病疫情等突发公共卫生事件预防控制工作,改善卫生环境和师生卫生条件;保障学生膳食营养和食品安全,对学校食堂建设及委托经营、集体用餐配送、食品安全管理责任,校内饮用水卫生安全管理等内容作出规定。